Бланк ответов 
на задания муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников по экологии 

9 класс
	задание 1


	1.
	б, в

	2.
	а, е

	3.
	а, б

	4.
	в, е 

	5.
	а, д 

	6.
	в, е

	7.
	г, д

	8.
	б, г


задание 2

	1.
	газоустойчивость

	2.
	стенобат

	3.
	цепь питания

	4.
	пирофитов

	5.
	анабиоз 

	6.
	биоценозом 

	7.
	ломоносов

	8.
	охраной природы

	9
	дигрессией


задание 3
	1.
	Примерный вариант ответа: 
1. Экологическое видообразование осуществляется в пределах ареала исходного вида. 

2. Образование новых видов происходит в результате репродуктивной изоляции популяций исходного вида. 

3. Экологическое видообразование основано на формирующихся различиях в образе жизни популяций одного вида (особенности питания, размножения, экологические ниши).

	2.
	Примерный вариант ответа:  
1. Продуценты — организмы, производящие органические вещества из неорганических, являются первым звеном пищевой цепи и экологической пирамиды. В органических веществах, возникших в результате процессов фото- или хемосинтеза, происходит накопление энергии.

2. Консументы — организмы, потребляющие готовые органические вещества, созданные продуцентами, но не доводящие разложение органических веществ до минеральных составляющих.  Они используют энергию органических веществ для своих процессов жизнедеятельности.

3. Редуценты — организмы, в ходе жизнедеятельности превращающие органические остатки в неорганические вещества, которые включаются в круговорот веществ в природе. Выделяющуюся при этом энергию редуценты используют для своих процессов жизнедеятельности.

	3.
	Примерный вариант ответа:  
1. Пирамида чисел отражает уменьшение численности организмов от продуцентов (производителей) к консументам (потребителям). 

2. Пирамида биомасс показывает изменение биомасс на каждом следующем трофическом уровне.
3. Пирамида энергии (продукции) имеет универсальный характер и отражает уменьшение количества энергии, содержащейся в продукции, создаваемой на каждом следующем трофическом уровне.


задание 4
	1.
	Примерный вариант ответа: 
Демэкология – (от др.-греч. δῆμος — народ), экология популяций — раздел общей экологии, изучающий динамику численности популяций, внутрипопуляционные группировки и их взаимоотношения.

	2.
	Примерный вариант ответа:  
Эндемичный вид – биологический вид - представитель как флоры, так и фауны, обитающий на достаточно изолированных или ограниченных участках местности. Зачастую такими территориями являются те, которые по экологическим либо географическим факторам отделены от остального мира.

	3.
	Примерный вариант ответа:  
Ноосфера – (греч. nous - разум и sphaira - шар) современная (по меркам геологического времени) стадия развития биосферы, связанная с появлением в ней человека. Понятие было введено французским математиком и философом Эдуардом Леруа в 1927 году. 


задание 5
	1.
	Примерный вариант ответа: 
Топическая связь – связь, характеризующая любое, физическое или химическое, изменение условий обитания одного вида в результате жизнедеятельности другого. Эти связи крайне разнообразны. Они заключаются в создании одним видом среды для другого.
Примеры:

1. Птицы используют деревья и кустарники как места для гнездования;
2. Лианы и эпифиты (мхи и лишайники) используют стволы деревьев как субстрат;
3. В лесу высокие деревья под своим пологом могут создавать особые условия среды для теневыносливых растений.

	2.
	Примерный вариант ответа:  
Синойкия  – тип комменсализма, при котором один организм использует другого (его самого, либо его жилище: нору, гнездо, раковину и т. п.) в качестве жилища, не принося своему «хозяину» ни пользы, ни вреда.
Примеры:

1. Многощетинковые кольчатые черви, обитающие в раковинах, заселенных раками-отшельниками, и питающиеся остатками пищи и экскрементами этих раков;
2. Мухи-журчалки рода Volucella, личинки которых развиваются в гнездах шмелей и ос, питаясь накапливающимися в них мертвыми насекомыми, экскрементами и другими отбросами;
3. Обитание разнообразных насекомых в норах грызунов, где они находят убежище, тепло и корм в виде частиц слущенной кожи, шерсти, остатков пищи.


задание 6
	1.
	Схема решения задачи:
1. Одна жаба съедает за 150 дней: 6 х 150 г = 900 г; 

2. 10 жаб съедают: 900 г х 10 = 9000 г; 

3. Жабы на площади 10 га за тёплое время года уничтожают: 9000 г х 10 га = 90 000 г = 90 кг слизней.


